



“绿剑”护航 丹心为民

——记浙江省“最美公务员”夏秀娟

本报记者 王秋蕊 叶浩博
见习记者 郑佳伦

关口,她必须把好关口,守护“绿色”。

有这样一位农业“铁娘子”,手持“绿剑”,18年如一日冲锋在农业行政执法第一线,始终尽心尽力保障莲都区农产品质量安全以及农民合法权益。她就是“全省最美公务员”、丽水市莲都区农业综合行政执法队二级主任科员夏秀娟。

近年来,莲都大力推进“丽水山耕”品牌农产品与欧盟接轨。夏秀娟使命在肩,全身心投入“对标欧盟·肥药双控”工作。她迅速召集全区90家农药经营单位召开会议,动之以情、晓之以理,成功说服全区农药经营单位自觉签订《农资经营单位承诺书》,完成四批共131种禁用农药自律退市,为“丽水山耕”品牌闯市场擦亮“环保底色”。

“铁面无私”是夏秀娟的工作特点。她曾“不讲情面”地处罚了同事的亲弟弟,对方店内出售几包未经审定玉米种子,甚至处罚了经营农资店的一位老熟人。“越是与农业干部沾亲带故的经营者,违规越要从严从重处罚,用反面典型形成震慑警示作用。”夏秀娟说,农资市场是丽水生态农业发展的重要

园增绿需要大家共同努力,希望用自己微薄的力量,感召更多青年人参与到百山祖国家公园创建和家乡建设中来。

3月6日上午,庆元县领导为百山祖国家公园增绿捐款,现场筹集增绿基金3.6万元。随后,全县多个部门、乡镇(街道)先后开展“我为百山祖国家公园增绿”认捐仪式。

庆元县自然资源和规划局局长周峰说,广大党员干部的积极认捐,是一次以添绿行动增彩“最生态窗口”的自觉行动。

创建百山祖国家公园

数千人传递苗木认捐“接力棒”

庆元众筹护绿资金优化生态

本报讯(记者 杨敏 吴丽萍 通讯员 吴怡庆)5月17日,《菇乡庆元》公示“特别护绿基金”集体(个人)捐助情况,这笔特别护绿基金已超130万元。

这笔资金缘起于今年2月16日,庆元县发出的“为百山祖国家公园添绿”活动倡议书,号召大家争做绿色家园的“倡导者”“践行者”“护卫者”,自觉履行公民义务,支持植树造林,用实际行动响应“我为国家公园添绿”。当晚,特别护绿基金就收到市民周爱飞认捐的首笔1000元护绿款。

“认捐苗木活动,对于凝聚社会力量,进一步激发全民爱绿、护绿、兴绿意识,共建共享绿色家园,共同

推动生态产品价值实现,有着重要的示范意义。”周爱飞说,这次活动开设的“庆元县特别护绿基金”,是一种新机制,护绿不限于植树,希望该基金越做越大、越做越好。

当天,市民童庭亮在掌上庆元上留言,“我的家庭农场有很多绿化苗木,可以捐献。”在蕉山下种植苗木的童庭亮说,农场里种植的主要是青珊瑚、夹竹桃,如果有需要,愿意先捐赠100棵聊表心意。

“认捐活动方案公布当天,我们就接到了20多个咨询电话,有以个人名义来电咨询的,也有单位团体了解的,表示要认捐。”县自然资源和规划局工作人员说。

“我认捐3000元。”“为国家公园增绿、为家乡建设出力,我们非常愿意,我认捐……”2月20日9时,庆元县黄田镇乡贤微信群就不停响起新信息的提示音,和往常不同的是,这次刷屏的是一条条认捐信息。黄田镇乡贤、青年企业家积极响应,踊跃参与“我为国家公园添绿”认捐活动,2小时汇集2万余元“护绿基金”。

为百山祖国家公园增绿倡议在庆元县青年企业家协会微信群里发出后,庆元县青年企业家积极参与,仅1个小时就有19名企业家参加活动,共筹集到购苗资金10820元。庆元青年企业家协会会长杨军表示,绿水青山就是金山银山,为国家公

沿着光阴轨迹 重现红色家史

《脐带》微电影讲述莲都四代党员家庭红色故事

本报讯(记者 叶浩博 见习记者 郑佳伦 通讯员 梁健)“萤火虫点点,映江渔歌唱晚晴。袁田耕种千年碧,红色家风传丹心。”日前,一部由莲都党员自导自演的微电影《脐带——红色家风的传承》(以下简称《脐带》)在莲都区总工会的指导下完成拍摄。四代皆是共产党员的莲都家庭,又有哪些红色血脉后人传承弘扬,微电影《脐带》娓娓道来。

从千年碧湖、千年古樟的宏大画面徐徐展开,一名普通莲都共产党员汤丽芳18年的奋进足迹,在数十分钟的视频中逐一呈现,为观众呈现党员之家红色家风世代传承的精彩故事。影片从家庭的视角出发,用一张张弥足珍贵的荣誉照片,一幕幕生动感人的生活场景,一个个刻有时代印记的红色老物件,再现了影片主人公——浙江航星电机有限公司工会主席、全国优秀工会工作者汤丽芳的日常组织生活,和一家四代党员一心向党、为民服务的初心使命。该片全景展示了汤丽芳个人18年来的奋斗历程,不仅记录了祖辈的革命道路,也反映了新一代党员坚守初心的点滴故事。

“今年是建党一百周年,下一个百年,就靠你们年轻人了。”微电影镜头里,在红色党旗下,父亲汤平儿为女儿佩戴上党徽,并郑重地将手中的古木箱交接给汤丽芳。汤丽芳接过木箱,里面是她太爷爷抗战胜利的纪念章、爷爷的老党徽、父亲的党员批准书和党员活动记录册,以及不同版本、不同时代的中国共产党章程。

微电影的最后,家族党员们站在古老的祠堂里,由汤丽芳带头,高声宣誓“我志愿加入中国共产党”,表达了为党奉献终身的决心与初心。最后的镜头,是汤丽芳与女儿一起唱起《没有共产党就没有新中国》。在优美的歌声中,影片完美落幕,预示了红色精神在这个小家庭中代代相传、生生不息。

“这是一次红色家风传承的宣扬,从一个家庭党员的生活故事中,挖掘出一个普通党员家庭的浙西南革命精神。”谈起《脐带》微电影制作的初衷,莲都区总工会副主席李丽军表示,红色家庭是红色基因的载体,更是浙西南革命精神的一种家庭式表达。一个从祖辈开始四代人都是党员的家庭,在莲都极具典型性和代表性。他们所留下的古木箱,更是一个家庭红色精神的“收纳盒”“珍宝库”,对家族后代具有极其珍贵的收藏意义,更为《脐带》微电影的拍摄,增加了更多的历史真实性和宣传教育意义。



5月14日,景宁郑坑乡小园丁志愿者、奋青年宣讲团成员把讲台搬到了村头巷尾,用通俗为基层群众宣讲浙西南红色故事、奋革命先军奋斗史,通俗易懂接地气的语言,让群众愿意听、记得住,让党史教育深入基层、深入人心。

记者 陈炜 通讯员 张青青 摄

莲都教育系统举行“我心向党”教职工演讲比赛

本报讯(记者 杨敏 通讯员 吴昊昊 高超勇)大山里,党龄相加100年的一家三代坚持守绿护绿,为乡村绿色高质量发展添砖加瓦;当春游突遇暴雨,幼儿教师为用地垫托举起一片“晴空”,化身幼儿的“大雨伞”。5月12日,莲都区教育系统“我心向党——劳动创造幸福”教职工演讲大赛举行。

大赛由区教育局和区教育局机关党委主办,来自全区41所中小学及幼儿园的41位选手参加角逐。

活动现场,选手们这样诠释劳动创造幸福:幸福是走过10万里、挑坏10根扁担、磨坏100余双鞋从青丝到白发寒来暑往为解放军送吃送菜“老娘”的痴心无悔;是种绿、护绿、修水库、帮助困难户,促进乡村绿色发展的60年党龄老党员们的默默付出;是以爱与智慧妈妈式关爱留守儿童,将一切变美好、促进乡村振兴的乡镇幼儿教师们的执着与坚韧;是扎根偏远、永葆信念、打

造“小而美,小而优,有根的山村学校”小学校长的职业操守……

据悉,此次教职工演讲比赛,是庆祝建党100周年主题教育的重要组成部分。围绕劳动创造幸福主题,通过演讲,选手们讲述自己和身边人的劳动故事,展示一心向党,建功新时代的精神风貌,讴歌中国共产党带领全国各族人民实现中华民族伟大复兴的光辉业绩,激发教职工一心向党,建功新时代的热情。

此次比赛产生的11名一等奖选手,将推荐参加莲都区总工会举办的全区教职工演讲大赛。



“缙”快办税费服务 实现办税缴费“零跑腿”

本报讯(记者 赵泰州 见习记者 汪峰立 通讯员 钟小亚)“企业基础信息自动判别、半小时内完成涉税事项办理、票据通过EMS窗口直接寄出、24小时内即可送达……”日前,缙云县加快推进政府数字化建设,创新推出“缙”快办数字化税费服务机制,将“新办智能一网通平台”与“企业开办平台”无缝对接,针对十余种企业开办可能涉及的税务事项,实现一键“打包”服务。

“我们在网上操作办理,6小时后3953万元增值税留抵退税款项就到账,这笔资金极大地缓解了公司投资阶段的现金流压力。”肖特玻管(浙江)有限公司财务科工作人员王一茹开心地说。

值得一提的是,在迈向数字化服务的同时,缙云县不忘提升传统服务。针对部分老年人、残疾人运用智能技术困难、移动支付不便等特殊群体,可通过“缙”快办云平台发起“涉税诉求”,在窗口增设“免排队+先服务”绿色通道和现金通道,设置专职开票员、收现员,对确有现金缴费需求的纳税人提供全程引导;建立特殊群体预约上门服务事项清单,安排专人提供上门服务,有效跨越“数字鸿沟”,以“有爱”服务实现“无碍”办税。

“缙”快办机制以纳税人、缴费人需求为导向,通过开发设计电子发票智能发售、统一社会信用代码自助读取、窗口流量红绿灯等软件,推动业务办理“大提速”。“缙”快办机制以纳税人、缴费人需求为导向,通过开发设计电子发票智能发售、统一社会信用代码自助读取、窗口流量红绿灯等软件,推动业务办理“大提速”。“缙”快办机制以纳税人、缴费人需求为导向,通过开发设计电子发票智能发售、统一社会信用代码自助读取、窗口流量红绿灯等软件,推动业务办理“大提速”。

截至目前,缙云县通过“缙”快办税费服务机制累计开具电子发票69.7万份,网上综合办税率达99%,连续3年位居全市第一,平均办税时间缩减近80%。

护航建党百年 共护“丽水安薪”

我市开展《条例》实施一周年系列宣传活动

本报讯(通讯员 朱振超)日前,市人社局联合市建设局在我市水东客运枢纽项目开展《保障农民工工资支付条例》实施一周年暨宣传暨护航建党百年“丽水安薪”专项行动宣传活动。活动通过政策咨询、发放手册、张贴宣传海报、广播用工温馨提示等方式向用人单位和劳动

者宣传《条例》知识。

“劳动保障监察部门开展此类活动非常有意义。”活动现场,农民工们纷纷表示,这既是对用人单位的一次教育,也增强了他们的维权意识,获益良多。

此次活动还召集了用人单位项目经理、劳资专管员、农民工代表结合党

史学习教育开展了“为群众办实事、为企业解难题、为基层减负”活动,解决群众急难愁盼的问题,解答各方在用工过程的疑惑,帮助企业规范完善用工管理,构建和谐劳动关系。

下一步,我市各级劳动保障监察机构将以《条例》的贯彻落实为契机,开展线上宣传、线下送服务入企

业入基层、劳资员技能比武等系列活。同时,加大执法检查,严厉打击违反《条例》用工行为和恶意欠薪行为,加大处罚力度,纠正违法行为,保障农民工合法权益,真正做到既当宣传员又当调解员,增强劳资双方劳动法律法规意识,让企业安心用工、职工安“薪”就业。

助力完善“红色桃花小镇”

仙渡乡聚“乡贤”动能牵引“双招双引”

本报讯(通讯员 陈婷莉)聚“乡贤”动能,谋家乡发展。近日,莲都区仙渡乡召开乡贤理事会暨“双招双引”工作会议,共商仙渡发展大计,助力完善“红色桃花小镇”。

莲都区仙渡乡是红色之乡、生态之乡、水果之乡。近年来,仙渡乡坚定实施“三五行动”,贯彻落实莲都区委“五大工作制度”,力求在红绿融合发展大道上越走越宽,“红色桃花小镇”应运而生,北乡革命纪念馆开馆,产业发展稳中向好,美丽乡村焕发新颜。

成绩的取得离不开乡贤。仙渡乡乡贤会自成立以来,通过乡贤“组团连事”,充分发挥了乡贤人才在资金、资源、智力、技术等方面优势,为“红色桃花小镇”建设四处奔波,带头募集资金用于建设红色体验中心,并全程参与政策处理、谋划设计、工程推进。同时,围绕基础设施建设、产业发展、村庄文化等方面献言献策,谋划项目22个,涉及资金700余万元。此外,特色产业发、消薄扶贫、民生实事保障和公益活动等工作都能看到乡贤们辛勤付出的影子。

近年来,仙渡乡高度重视“双招双引”工作,以建设“红色北乡·桃源仙渡”为总定位,规划设计了一批立足仙渡实际、市场前景广阔的优质项目,包括综合民宿、农家乐综合体、大姆山休闲养生园、太山水果产业开发、红色毅行、乡贤广场、红薯公园以及农业节庆等,希望以此吸纳更多乡贤能人回乡投资兴业。

不忘乡贤初心,牢记乡贤使命。在参观北乡革命纪念馆、考察体验红色中心项目,感受仙渡乡红

色精神的同时,参会的乡贤们认真倾听了乡里谋划的一系列项目,并表示,将发挥好资本“粘合剂”“催化剂”的作用,多多回乡投资兴业,积极发挥自身优势造福桑梓,与家乡携手同发展、共成长。

“乡音是最动听的语言,乡情是割不断的丝线。”仙渡乡党委书记王皓希望各位乡贤争做家乡发展的排头兵、乡村文化的推动者、未来发展的谋划者,助力“红色桃花小镇”建设,全面推进乡村振兴、实现农业农村现代化。



近日,杭州海关所属丽水海关入辖区进出口企业开展“知识产权海关保护”主题宣传活动。海关关员根据企业实际情况,重点解读了知识产权海关保护备案、申请保护、进出口货物收发货人依法享有的权利与义务等法律知识。同时,还向企业发放宣传手册,现场解答疑问,增强企业知识产权保护意识,营造良好营商环境。

记者 戴昕律 通讯员 陈霞 摄

欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话: 0578-2117788
2128242
2121176(传真)

地址: 丽水市中山街北126号



值班编委	陈安
夜班主任	李敬民
审读	王立新 徐梓滔
夜班编辑	陈俊
二、三、五、六版校对	吴芬芬
夜班编委	王少剑
广告校对	蓝小花
电脑组版	
一版	李红伟
二、三、四、五、六版	徐阳扬
七、八版	余黄莹